

bi požar in uničil polovico tvornice. Gasilci so k sreči ubranili pred ognjem oni del, kjer je parna lokomobila. Škoda znaša okoli 80.000 Din in bo delno poravnana z zavarovalnico. Orožniki zdaj preiskujejo vso zadevo, ker se govori, da je bil ožen podtaknjen. — V Šalovcih pri Središču je uničil najbrž podtaknjen ogenj gospodarsko poslopje posestniku Žigi Frimu. — Na litijskem polju je zgorel majhen kozolec cestarju Francu Pogljenu, v katerem je bilo 400 kg sena. Škoda znaša 5000 Din.

Požarna statistika za Slovenijo I. 1936. Gasilska zajednica v Ljubljani je sestavila statistiko o požarih za leto 1936 v Sloveniji. Lani je bilo 835 požarov. Podrobnejši seznam pravi, da je bilo 380 malih požarov s povprečno škodo do 10 tisoč Din. Srednjih požarov s povprečno škodo do 50.000 Din je bilo lani 375, večjih s škodo do 100.000 Din 54, velikih s škodo nad 100.000 Din pa 24, in zelo velika le 2 na Dravskem polju, kjer so požari najštevilnejši. Vzroki so bili: nepazljivost 146, 57 zaradi slabih dimnikov. Otroci so zažgali 5krat. Električni tok je povzročil 4 požare, strela je lani užgala 45 poslopij. Podtaknjen je bil požar na 147 krajih. Iz koristoljubja je bilo zažganih lani 22. Pravega vzroka požaru niso mogle varnostne oblasti ugotoviti pri 409 požarih. Požar je lani nastal pri 665 zavarovanih poslopih in pri 170 nezavarovanih. Požarna škoda za lansko leto je cenjena na 18.623.596 Din. Od te škode odpade 17.380.046 Din na zavarovana poslopja, ostanek na nezavarovana.

Razne novice.

Naplavljen utopljenka. V Obrežu pri Središču je Drava naplavila žensko truplo, v kateri so prepoznali Rozalijo Grgič, 46letno ženo restavraterja iz Varažдина.

Ptuj in okolica kupuje vse pisarniške in šolske potrebščine v trgovini Slovenski trg 7, kjer ima Tiskarna sv. Cirila svojo podružnico.

Biseri rožni venč je po 15 Din. Preprodajalci, kramarji itd. popust. Tiskarna sv. Cirila v Mariboru in Ptuj.

: Lepa si, lepa si, Roža Marija! Valovi ljudi po ulicah v Ljubljani o priliki evharističnega kongresa, valovi ljudi v Mariboru o priliki Slovaških praznikov... In ti valovi niso bučali, ti valovi so peli: »Lepa si, lepa si, Roža Marija!« Po vijugasti cesti z Otoč preko mostu in na breg smo šli tih. Ko smo prišli skozi gozd na vrh, smo zagledali cerkev, dom Marije Pomagaj, pa smo zapeli: »Lepa si, lepa si, Roža Marija!« Ob sestankih Marijinih druž se vsak mesec oglašajo, kot da bi bila društvena himna: »Lepa si, lepa si, Roža Marija!« In v letu 1937 bomo ves mesec maj prepevali: »Lepa si, lepa si, Roža Marija!« Zato izidejo posebne šmarnice, ki bodo imele za predmet premišljevanja po tej naši domači pesmi. Te edinstvene šmarnice nam je natrgal znani pridigar, bivši spiritual v mariborski bogoslovni, sedaj župnik na Hajdini, č. g. Alojzij Skuhala. Dve posebno značilni črti ima njegova knjiga: Praktična je in lepa! Mnogo se obravnava krivda in kazni človeškega rodu in pa milost, ki nam je bila dana po Mariji. Veliko važnost se polaga na evharistično vzgojo našega ljudstva in na češčenje sv. Duha, posebno še o binkoštnih praznikih in na Telovo, ki se letos praznujejo v mesecu majniku. Šmarnice so prijetna knjiga, ki se čitajo kot črtice mikavno. Da boste mogli dobiti šmarnice pravočasno, prosimo, da jih takoj naročite. Knjiga izide koncem meseca marca 1937.

Opozorilo.

Opozorjamo zlasti prebivalstvo Slovenskih goric, da se gotova oseba izdaja za zastopnika »Karitas« in s pretvezo, da posreduje zavarovanja za »Karitas«, le izvablja od ljudi denar, potem pa ne denarja in ne tiskovin ne odpošlje zavarovalnic. Opozorjamo, da vsakega, ki se izdaja za potnika ali zastopnika posmrtnskega zavarovanja »Karitas«, legitimirate in šele, ko se boste prepričali, da ima legitimacijo in tiskovine v redu, mu zavarovanje zaupajte. Če nima legitimacije, ga predajte oblastem. — Vzemajna zavarovalnica v Ljubljani, oddelek »Karitas«, podružnica v Mariboru.

Obžalovanja vredni slučaj.

Iz zapora pobegnil. Iz zapora v Prevaljah je pobegnil 34letni kaznjene Martin Slemenšek iz Belih vod. Z železom od okna je izkopal skozi 45 cm debeli zid luknjo, skozi katero se je potegnil v svobodo.



Star delavec obupal nad življenjem. — Meža je naplavila pri Guštajnu truplo 78-letnega delavca Martina Zormanca iz Prevalj. Komisija je dognala, da si je končal starec sam življenje radi boleznih.

Vlomilci na delu. V Frankopanovi ulici v Mariboru so odnesli neznanca iz gostilne D. Milete cigaret, jestvin in drugih predmetov za 1500 Din. — V Bresternici v župniji Kamnica pri Mariboru je dobila nezaželjen obisk klet posestnika Franca Lorbeke. Vlomilci so odpeljali krompir, vina in jabolk v skupni vrednosti 1500 D.

V ciganskem taboru najdeno blago. Poročali smo, da je bilo na Teznu pri Mariboru vlomljeno v trgovino Mernik in odnešenega blaga za 10.000 Din. Sedaj so odkrili v ciganskem taboru in skrivališču na Dravskem polju precej blaga, katerega je Mernik spoznal za svoje.

Pijančevanje vzrok uboja. V Spodnjem Velovleku pod Ptujem so popivali dolgo časa 28letni Jože Rojs in njegova prijatelj Anton Horvat in Bezjak. Slednjič se je trojica sprla radi neke ženske. Horvat in Bezjak sta navalila na Rojsa in sta ga pobila na tla. Na tleh ležečega je po izjavi Horvata orožnikom zabodel Bezjak v srce in je bil Rojs takoj mrtev. Horvat prizna, da je žrtev preobilnega alkohola in ljubosumnosti udaril z vilami. Truplo so prepeljali v mrtvašnico v Rogoznico, kjer je bilo sodno razteleseno.

Gramofonska plošča namesto pisem

Moskovskima inženjerjema Gavrilovu in Schorru je uspel izum, ki omogoča reproducirati besedilo v desetih minutah na gramofonsko ploščo, ki jo je mogoče takoj uporabljati. Format teh plošč je tako priročen, da jih dostavlja ruska pošta kakor pisma in s portom navadnih pisem. Tekst je mogoče odigrati stokrat. Naprava takšne plošče stane 5 rubljev.

Podkve iz duraluminija

Francoski strokov. list »Revue de l'Aluminium« poroča, da delajo v zadnjem času poskuse s podkvami iz duraluminija, in sicer za dirkalne konje. Računajo, da pomeni pri dirkalnem

Grofov jagar.

Povest iz domačih hribov.

11

Ogledala se je in ko je videla, da ji ne more kaj in da mu lahko uide, če bi bilo treba, je ostala in ga mirno pogledala:

»Anza, pravkar sem zate molila, ker so ljudje povedali, da si mrtev.«

»Za mene si molila?« se je začudil in šele čez čas je našel zopet besedo in je nadaljeval: »Hm, ljudje mnogo govorijo, ker jim je dan dolg. Kakor vidiš, sem živ in zdrav... In ti?«

»Tudi jaz,« je odvrnila; »roka bo kmalu spet cela.«

»Coprati znaš.«

»Kaj praviš?«

»Pravim, ko bi coprati ne znala, bi ne bila ostala živa, ko si čez šmarske peči padla.«

»Marija mi je pomagala, prav očitno mi je.«

»Kdo ti je pomagal?« je vprašal neumno.

»Marija, Mati božja. Ona me je varovala.«

»Nak! Coprati znaš. Kar priznaj, da sta si z zlodejem na roko!«

»Kaj ti ne pride na misel! Sam Bog me obvari!«

»Kdor čez šmarske peči pade in se ne ubije, temu je moral zlodej pomagati. Coprati znaš, pa je!«

»Ali si še pameten? Saj nisem čez šmarske peči skočila, ampak le dve klaftri v stran dol na Polico.«

»Kaj se lažeš! Čul sem, ko si treščila na dno in pečevje je hruščalo za teboj.«

»Ruša se mi je udrila, in ko sem skočila, sem jo brnila v globel.«

Nekaj časa je strmel v njo, potem je dejal:

»Ko pa sem te spodaj na dnu videl — v beli obleki — mrtvo — še zganila se nisi.«

»Mene nisi videl,« je odvrnila, »ampak moja belo ruto, ki mi je padla dol in je spodaj obležala.«

»Ne morem verjeti.«

»Ko je pa res!«

»Če je zares tako, tedaj si mi vražje dekle, ki ima korajžjo za sto drugih,« je rekel in se je čudil.

»Kadar dekle svojo čast in nedolžnost brani, tedaj tvega vse.«

»Vsaka že ne. Taka bo malokatera ali pa nobena ne.«

Nekoliko sta pomolčala, potem je vprašal:

»Kako pa si potem domov prišla?«

»Po stezi sem zlezla dol,« je odgovorila. »Ko sem si šla po ruto, mi je spodrsnilo, da sem padla in si zlomila roko.«

»Ali te ni tvoj ujec mežnar prišel iskat?«

»Da, in še dva sta bila z njim. V Kapli me je